

山东体育

省帆船队全国赛场获佳绩

近日,2021年全国帆船锦标赛及全国风筝板锦标赛暨全国帆船冠军赛在海口西秀海滩举行。在十四运上取得佳绩的山东帆船健儿再次扬帆出征,在10天的激烈争夺中共计取得3金6银3铜。其中,女子激光雷迪尔级赛中,我省尚姿彤发挥出色,一举拿下该级别长距离赛的冠军和场地赛的亚军。男子激光级场地赛中,我省崔寅生突破众多福建好手的包围,摘得金牌。混合诺卡拉17级比赛中,我省组合赵焕城/王赛博表现出众,在斩获该级别场地赛冠军的同时,还取得了长距离赛的亚军。省帆船队以胜利姿态全面进入本年度的冬训,全力备战2022年亚运会。(郭伟)

“奥运全运冠军公益行” 点亮最亮的星

近日,由省体育局和省教育厅联合发起的“奥运全运冠军公益行”志愿服务活动趁热打铁,在泉城济南再行四站。在山大二附中小学部、东城逸家小学、解放路第一小学和历城区文博学校,山东体育健儿都受到了热烈欢迎,成为学子眼中最亮的星。公益行活动充分发挥了“冠军技术、冠军经验、冠军经历、冠军魅力”难以替代的作用,有助于深化体教融合,激发更多学生积极参与体育锻炼,从中享受乐趣、增强体质、健全人格。(郭伟)

首届小球运动体育产业 交流大会举行

为进一步广泛凝聚社会力量,共谋山东小球事业发展大局。近日,由省小球运动联合会主办的首届小球运动体育产业交流大会举行。联合会成立以来,大力推动资源整合与融合,改善体育健身服务供给质量,推动山东省小球运动的社会化、实体化、品牌化、精细化发展;努力做大、做强小球各运动项目,打造名牌赛事活动,增强自我发展能力;建立符合经济社会发展要求和我省实际的管理模式,激发内在活力和发展动力,推动全省小球运动健康可持续发展。(宫尚文)

省武术散打冠军赛 激战宋江武校

2021年“中国体育彩票杯”山东省武术散打冠军赛于12月16日至23日在郓城县宋江武术学校举行。全省16市和郓城宋江武校、莱州中华武校、曹州武术学校、聊城少林武校共21支代表队(济南市两个代表队),469名运动员参赛。竞赛项目分为男子甲组12个级别、男子乙组10个级别、女子甲组7个级别、女子乙组4个级别。各组各别分别录取前8名,颁发成绩证书,前三名颁发金、银、铜牌。根据规则,参赛运动员是2021年山东省武术散打男子、女子锦标赛中各别获前16名的运动员。(曹先锋)

乒乓球国少集训队 山东选拔赛落幕

近日,为期三天的2021年中国乒协国少集训队(第二期)“斯帝卡杯”山东省选拔赛在淄博众意健身俱乐部落幕。此次比赛吸引了各市近200人参与,经过比拼,最终24名选手顺利进入国家第二阶段的选拔赛。据悉,山东省青少年乒乓球训练一直开展较好,多年来,在各级各部门、社会团体、俱乐部的共同努力下,呈现蓬勃发展的局面,赛事活动丰富多彩,师资力量雄厚,竞赛训练体系不断走向完善。(李洁 李圣洁)

我省舞龙舞狮锦标赛 首度亮相

欢腾的音乐,腾跃的龙狮……近日,山东省第一届舞龙舞狮锦标赛在临沂举行。本次比赛共吸引了来自济南、临沂、菏泽、潍坊等12个城市的44支代表队、300余名队员参加,项目为舞龙、南狮、北狮、彩带龙等4个大项。与此同时,这也是舞龙舞狮项目可以认证运动员等级的首场赛事。赛场上,高难度动作频频,栩栩如生的狮子做出扑、跌、翻、滚、跳跃、眨眼、搔痒等动作,五彩斑斓的巨龙在队员手里翻飞对舞,充满了视觉冲击力,赢得了观众的阵阵掌声。并且,舞龙舞狮也不再是过去单调的表演,选手们在传统的基础上加入了剧情设计,让赛事观赏性十足。(姜振 徐启龙)



▲青少年将支撑起山东冰雪运动事业的未来。

山东省第五届冬季全民健身运动会泰安赛区比赛落幕

『冷』运动也能『热』起来

助力冬奥

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 冯子涵

伴随冬奥会脚步的日益临近,第五届山东省冬季全民健身运动会顺势启幕。12月25日至26日,为期两天的“中国体育彩票”山东省第五届冬季全民健身运动会泰安赛区比赛圆满结束。泰安赛区为本届运动会率先打响的赛区,举办短道速滑和短道速度轮滑两场比赛,短道速滑项目6支代表队、短道速度轮滑项目13支代表队依次展开了比拼。

12月25日9:30,短道速滑项目开赛,来自省内多个市的100多名短道速滑运动员参加了该项目。12月26日8:00,短道速度轮滑比赛举行,该项目共吸引了13市代表队的200多名运动员参赛。值得注意的是,这两场比赛的参赛运动员均以青少年为主,他们年龄虽小,但在专业技术、竞赛规则的遵守等方面都表现得游刃有余。这些小运动们代表不仅是自己,也是山东冰雪运动事业的未来。

对于滑冰爱好者来说,穿上冰鞋在冰面上尽情滑行,不仅能够锻炼身体,还可以放松心情,体验速度的刺激和乐趣。轮滑则是我国进行“轮转冰”试点的一个重要举措,是国家提出“服务三亿人”的重要体育项目。短道速滑和短道速度轮滑项目兼具青春、时尚、阳光等特点,对于冰雪爱好者有着积极的作用。

值得一提的是,本次比赛是泰安市继上届之后,再次承办山东省冬季

全民健身运动会,泰安市首届冬季全民健身运动会短道速滑及短道速度轮滑比赛也同步开启。

前两场比赛已经圆满结束,下一站比赛也将到来——2022年1月1日至3日,轮滑冰球比赛将在济南市进行。而冬季全民健身运动会的总开幕式也即将在1月7日在青岛盛大举行。

据悉,本届冬季全民健身运动会的举办,旨在深入贯彻落实习近平总书记关于发展冰雪运动的重要指示精神和中共中央办公厅、国务院办公厅《关于以2022年北京冬奥会为契机大力发展冰雪运动的意见》,推动山东省冬季运动项目普及开展,进一步拓展冰雪运动参与人群,提高冰雪健身消费水平,加快实现“带动三亿人参与冰雪运动”的目标,为北京冬奥会的胜利举行营造良好的社会氛围。

本届运动会共设置12个大项65个小项,其中冰上项目包括轮滑冰球、陆地冰壶、短道速滑、冰上速度过桩、花样滑冰、短道速度轮滑6个大项,48个小项;雪上项目包括越野滑雪、单板大回转、双板大回转、雪地滑步车、雪地托球跑、雪地拔河6个大项,17个小项。运动会于2021年12月底至2022年2月在济南、青岛、泰安3个赛区举办。其间,山东省体育局还将积极号召各市组织举办冰雪嘉年华、青少年儿童冰雪培训等主题活动预计100余项次,以此带动更多人参与冰雪运动,助力北京冬奥会举行。



▼短道速滑项目、短道速度轮滑项目共计19支代表队依次展开了比拼。

齐抓共建,体育发展列下“时间表”

山东体育规划建设蓝图发布,2035年建成体育强省

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 冯子涵

2021年是山东体育的丰收之年。东京奥运会上,山东体育健儿勇夺7枚金牌,第一次位列全国首位;第十四届全运会上,山东代表团实现了金牌、奖牌“四连冠”。山东对体育发展的追求还有着更高的目标。12月20日,山东省人民政府新闻办公室召开新闻发布会,山东省体育局相关领导出席并解读了《山东省人民政府关于加快推进新时代社会主义现代化体育强省建设的实施意见》(下称《实施意见》),这是山东省体育强省建设的蓝图。

山东省体育局局长李政介绍,《实施意见》坚持高点定位、高点谋划,提出了到2025年实现重大突破、2035年建成体育强省两个阶段的目标,并在全民健身、争光争先、服务大局、可持续发展以及治理效能五个维度上提出了具体目标,并打造实施十项突破行动,构建起体育强省建设的“四梁八柱”。

具体来看,到2025年,全民健身公共服务体系更加完善,人均体育场地面积达到2.7平方米以上,经常参加体育锻炼人数比例达到42%;参加国内外重大赛事成绩位居全国前列;体育产业规模达到6000亿元以上,占全省GDP的比重接近2%;体育文化软实力明显提升,体育对外交流合作进一步加强。到2035年,建成新时代社会主义现代化体育强省,在全民健身、争光争先、服务大局、可持续发展以及治理效能上走在前列。

山东省体育局副局长张柄臣告诉记者,在建设体育强省的新征程中,山东将推动所有体育项目提档升级。已走在全国前列的项目,要打造具有世界竞争力的运动队,培养高质量体育明星;潜优势项目要加快实现突破,进入全国前列;弱势项目要有中长期规划,持续向全国先进水平进军。同时,将认真落实国家专项重大战略,突出强化“三大球”项目和冰雪项目,促进集体球类项目和冬季项目平衡协调发展。

而在推进全民健身方面,山东也有了新动作。

据山东省体育局办公室主任尹继兴介绍,国家在“十四五”期间规划建设1200个体育公园,山东省的建设任务是73个。目前,省发改委正联合省体育局等部门,面向全省落实73个体育公园的建设任务和建设选址。明年5月份前形成建设方案,2025年前全部建成。同时,坚持建管并举,在建设过程中,一并研究出台体育公园的开放管理办法。

“总之,我们将千方百计加快建设进度,加强规范管理,争取早日让老百姓走进这一新型的健身场地,在环境优美的体育公园中强身健体。”尹继兴说。



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑:冯子涵 美编:马秀霞 组版:刘淼